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令和４年第７回東海市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時        令和４年７月２１日 

              開会 午後１時３０分 

              閉会 午後２時１３分 

 

２ 開催場所        ６０３会議室 

 

３ 出席者 

教 育 長                    加 藤 千 博 

委  員          石 川 真理子 

委  員          木 原 鈴 江 

委  員          久 野 友 士 

委  員          木 村 敏 幸 

委  員          村 上 直 人 

 

４ 欠席委員          なし 

 

５ 委員以外の出席者        なし 

 

６ 説明のため出席した者 

教育部長             田 眞理子 

教育委員会次長兼スポーツ課長  鈴 木 俊 毅 

芸術劇場館長兼芸術総監督    安 江 正 也 

学校教育課長          河 村 朋 大 

学校教育課統括主幹       加 古 尚 毅 

学校教育課主任指導主事     明 壁 啓 純 

学校教育課指導主事       大 石 慎 也 

学校教育課指導主事       井 村 明 子 

学校教育課指導主事       佐々木 淳 志 

教員研修センター所長      岡 﨑 大 輔 

教員研修センター指導主事    蟹 江 紗 代 

給食センター所長        牧 野 達 弘 

社会教育課長          永 井 伸 明 

社会教育課統括主幹       正 城 彰 一 

文化センター館長        桒 原 知 里 

中央図書館長          内 山 香 織 

芸術劇場管理課長        中 島 達 也 

文化芸術課長          阿 部 吉 晋 

 

７ 会議書記 

学校教育課統括主任       岩 間 貴 司 

学校教育課主任         岡 田 直 美 
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８ 議事日程            別紙日程のとおり 

 

９ 傍聴人             なし 

 

10 協議概要 

 

教育長（加藤 千博） 

ただいまから、令和４年第７回東海市教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の議事日程については、あらかじめ配付いたしました日程表のとおり進め

たいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

これより会議に入ります。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

日程第１、「前回議事録の承認」を議題といたします。お諮りいたします。本

案については、承認することに御異議ありませんか。 

 

（ 「異議なし」の声 ） 

 

教育長（加藤 千博） 

御異議なしと認めます。よって、「前回議事録の承認」については、承認され

ました。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

日程第２、「報告」を議題といたします。 

 

教育長（加藤 千博） 

令和４年第２回市議会定例会について報告させていただきます。 

一般質問の答弁要旨は、教育委員あて、先に送付させていただきましたとおり

でございます。６月２３日、２８日に文教厚生委員会が行なわれました。なお、

６月２８日については、教育委員会に係る内容の審査事項は無かったため、６月

２３日の主な質疑応答を御報告します。 

 

「議案第４４号 令和４年度東海市一般会計補正予算（第３号）」につきまし

ては、キャリアスクールプロジェクト推進事業について、具体的な事業内容及び

効果はどのようか、との質問があり、小学生に仕事や将来の夢等の話をするもの

で、令和３年度は、加木屋南小学校でモデル事業を実施し、常滑市の澤田酒造株

式会社を招き、もの作りに関する講話をしたものである。また、令和４年度は平

洲小学校で実施するものである、と答弁しました。 

次に、債務負担行為に関する調書について、新型コロナウイルス感染症の影響

による施設の休館や営業時間短縮等に対して、市民からどのような声があったか。

また、今後、まん延防止等重点措置等が適用された際の方針はどのようか、との

質問があり、新型コロナウイルスの感染が拡大し始めた令和２年度は、緊急事態



3/8 

宣言の発令やまん延防止等重点措置の適用により、夜間の利用を停止した際は、

利用者から、なぜ開館しないのかという意見があり、昼間に開館した際には、な

ぜ開館しているのかという意見等があったものである。市としては、国や県から

の要請に対し、状況に応じて判断しており、今後、緊急事態宣言が発令された際

等は、状況を精査し、判断していくものである、と答弁しました。 

 

議案につきましては、教育委員会関係のものはすべて賛成多数で原案どおり可

決されました。 

以上、報告いたします。 

 

教育長（加藤 千博） 

ほかに報告のある委員はいらっしゃいますか。 

 

教育長（加藤 千博） 

これより質疑に入ります。質疑の発言を許します。 

 

教育長（加藤 千博） 

ほかにないようですから、これをもって「報告」を終わります。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

次の日程に入る前に、採決いたします。 

日程第３、議案第１６号、「令和５年度使用小学校教科用図書の採択について」

及び、日程第４、議案第１７号「令和５年度使用中学校教科用図書の採択について」

は、知多教科用図書採択地区協議会規約、第７条の４に「地区協議会は非公開とす

る」と定められているとともに、第１２条に地区協議会の議事録の公開は９月１日

以降とするとなっております。したがいまして、教科書採択に関する議案の審議に

つきましては、それに準じて公開しないことに決することについて、ご異議ござい

ませんか。 

 

（ 「異議なし」の声 ） 

 

教育長（加藤 千博） 

異議なしと認めます。よって、日程第３、議案第１６号と日程第４、議案第１７

号は、非公開といたしますので、関係者以外の職員は退室していただきます。２件

の審議が終わりましたら、入室の案内をします。 

 

―――――――――――――――――――――――――― 

 

教育長（加藤 千博） 

それでは、議事に入らせていただきます。 

はじめに、日程第３、議案第１６号「令和５年度使用小学校教科用図書の採択に

ついて」を議題とします。主任指導主事から説明をお願いします。 
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主任指導主事（明壁 啓純） 

この提案は「義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律」第１３条

第４項、第５項及び第１４条の規定に基づき、小学校及び中学校で使用する教科

用図書の採択を求めるものであります。 

令和５年度使用小学校教科用図書の採択について、本日お配りした別紙、様式

１-１のとおり、知多教科用図書採択地区協議会から依頼がありました。小学校教

科用図書につきましては、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律

施行令第１５条に則り、令和４年度と同一の教科用図書を採択することとしてお

ります。知多教科用図書採択地区協議会においても、令和４年度と同一の教科用

図書を承認するよう求めております。東海市教育委員会におきましても、令和４

年度と同一の教科用図書を採択することを承認していただきたいと思います。 

    

教育長（加藤 千博） 

先程の説明は、知多地区が共同採択であることから、５市５町の教育長と学識経

験者、保護者、校長、教頭、教員の代表が委員を務める、知多教科用図書採択地区

協議会において協議され、承認されたものであります。 

これより質疑に入ります。質疑の発言を許します。 

 

委員 

 市内小学校の教員から、現在の教科書を使って授業をしている中で、何か意見な

どは届いているか。 

 

主任指導主事（明壁 啓純） 

市内小中学校の教員からは、現在の教科書を用いて授業を行っていて、特に不

都合を感じるなどの意見は届いておりません。 

       

教育長（加藤 千博） 

ほかにないようですから、これをもって質疑を終わります。 

それでは、採決に入ります。議案第１６号「令和５年度使用小学校教科用図書の

採択について」、原案のとおり採択することに御異議ありませんか。 

 

（ 「異議なし」の声 ） 

 

異議なしと認めます。よって本案は、原案のとおり採択することにいたします。 

 

──────────────────────── 

 

教育長（加藤 千博） 

続きまして、日程第４、議案第１７号「令和４年度使用中学校教科用図書の採

択について」を議題とします。主任指導主事から説明をお願いします。 

 

主任指導主事（明壁 啓純） 
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令和５年度使用中学校教科用図書の採択について、別紙様式１-２のとおり知多

教科用図書採択地区協議会から依頼がありました。 

中学校教科用図書につきましては、先ほどの小学校教科用図書と同様に、義務

教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律施行令第１５条に則り、令和４

年度と同一の教科用図書を採択することとなっております。 

知多教科用図書採択地区協議会においても、令和４年度と同一の教科用図書を

承認するよう求めています。 

東海市教育委員会におきましても、令和４年度と同一の教科用図書を採択する

ことを承認していただきたいと思います。 

 

教育長（加藤 千博） 

これより質疑に入ります。質疑の発言を許します。 

 

委員 

 先ほどと同じ質問になってしまいますが、市内中学校の教員から、現在の教科書

を使って授業している中で、何か意見などは届いているのか。また、東海市は教員

研修センターにおいて、教科書展示会を行っていましたが、令和５年度の教科書に

ついての意見があれば教えてほしい。 

 

主任指導主事（明壁 啓純） 

小学校と同じく、市内中学校の教員からは現在の教科書を用いて授業を行って

いる中で特に不都合を感じるなどの意見は届いておりません。 

教科書展示会での意見ですが、教員からではなく、一般の方と思われるものが

多く寄せられておりました。ご自身の小学生や中学生時代の教科書と比較して、

内容が難しくなっているや、カラーの写真が多く驚いているという意見が届いて

おります。また教科書の発行者によって同じ学習内容でも様々な表記の仕方があ

るとの意見もいただいております。 

令和５年度の教科書については、課題や問題があるという意見はありませんで

した。 

 

教育長（加藤 千博） 

ほかにないようですから、これをもって質疑を終わります。 

それでは、採決に入ります。議案第１７号「令和５年度使用中学校教科用図書の

採択について」、原案のとおり採択することに御異議ありませんか。 

 

（ 「異議なし」の声 ） 

 

異議なしと認めます。よって本案は、原案のとおり採択することにいたします。 

これをもちまして、知多教科用図書採択地区協議会の答申を承認し、教科用図書

を採択したことを、報告させていただきます。採択結果及び議事録につきましては、

９月１日以降に開示となっておりますので、本日の教科用図書採択に関する内容に

ついては、口外しないようお願いいたします。 

──────────────────────── 
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教育長（加藤 千博） 

議案第１６号及び第１７号の審議が終わりましたので、入室していただきます。 

 

──────────────────────── 

 

教育長（加藤 千博） 

日程第５、「その他の報告事項」を議題とします。 

から について、担当課長等から順に報告を求めます。 

 

教員研修センター指導主事、学校教育課指導主事、社会教育課長、社会教育課統括主

幹 

（資料に基づき説明した） 

 

教育長（加藤 千博） 

これより質疑に入ります。質疑の発言を許します。 

 

３番委員（久野 友士） 

  事業全般について、今後まん延防止等重点措置などの規制がでない限り、感染防

止対策を行って事業を進める予定か。 

 

教育部長（ 田 眞理子） 

現時点では社会的行動制限なしということで、基本的感染防止対策をとって実

施していく方向で考えておりますが、７月２６日から予定されておりました米沢

市の中学生親善交流事業につきましては、先方からの申し出により、対面交流は

中止し、オンライン交流に変更ということで考えております。 

 

５番委員（村上 直人） 

  沖縄体験学習事業の報告について、今回は欠席者４０名ということで、コロナ前

と比較してどのようか。 

 

学校教育課指導主事（佐々木 淳志） 

欠席者につきましては昨年度が７５名、そのうち不登校傾向者が２５名でした。 

人数だけを比較しますと、今年の方が全体としての人数は少ないが、不登校傾

向者の数は同じです。 

 

２番委員（木原 鈴江） 

沖縄体験学習事業の報告の不登校傾向生徒数について、不登校傾向の生徒全員

が欠席だったのか。また、以前は不登校傾向の生徒も参加してとても楽しかった

という意見があったが、今回はどのようか。 

 

学校教育課指導主事（佐々木 淳志） 

不登校傾向の生徒全員の欠席につきまして、なかなかどこにも行くことができ

ない中、沖縄体験学習事業には参加することができている生徒もおり、全員が欠
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席ではございません。 

 

２番委員（木原 鈴江） 

参加した生徒の中には、事業の参加をきっかけにまた外に出てみようというよ

うな傾向は見られるか。 

 

学校教育課指導主事（井村 明子） 

事業の参加をきっかけに頑張って学校に行くことができた生徒もいましたし、

ほっと東海に継続して通っている生徒もいますし、参加後に少し疲れてしまった

生徒もおりますので、また２学期に向けて学校でも継続して支援を行っていきた

いと考えております。 

 

１番委員（石川 真理子） 

沖縄体験学習事業について、毎年すごく蒸し暑いこの時期に行っているが、生

徒たちの体調不良等はなかったのか。 

 

学校教育課指導主事（佐々木 淳志） 

新型コロナウイルス感染症の影響で２年ぶりに６月に実施することができ、今

年度は渡嘉敷島に宿泊をしました。暑さ等での体調不良の報告はありませんでし

たが、エアコンが使えなかった部屋があり、エアコンを使える部屋へ変更した学

校もあったと聞いております。暑さが厳しい時期ということを踏まえた上で、健

康管理を十分行っていけるよう環境を整えて来年に向けて進めていこうと思いま

す。 

 

４番委員（木村 敏幸） 

沖縄体験学習事業について、ＮＨＫで取り上げていただいたということで、沖

縄市では反応があったのか。 

 

学校教育課長（河村 朋大） 

沖縄市教育委員会の話ですと、学校間交流で学校訪問の際には、当初の予定は

新型コロナウイルス感染症対策として子供たちは体育館と校舎で別れてオンライ

ンで交流予定でしたが、学校が状況に応じて感染症対策を取りながら、一緒に集

まって平和学習をすることができたと聞いており、非常に良い平和学習が行われ

たのではないかと思います。 

 

教育長（加藤 千博） 

ほかにないようですから、これをもって質疑を終わります。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

続いて から まで、担当課長等から順に報告を求めます。 

 

文化センター館長、教育委員会次長兼スポーツ課長、学校教育課指導主事 

（資料に基づき説明した） 
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教育長（加藤 千博） 

これより質疑に入ります。質疑の発言を許します。 

 

２番委員（木原 鈴江） 

  東海ハーフマラソン２０２２のコロナ対策についてはどのようか。 

 

教育委員会次長兼スポーツ課長（鈴木 俊毅） 

コロナ対策につきましては、チラシにも記載させていただいておりますが、基

本的な感染対策のお願いを予定しております。大会の開催の可否につきましては、

現段階では開催に向けて準備は進めておりますが、今後、緊急事態宣言及びまん

延防止等重点措置等の行動制限が出た場合は、その時点で判断をさせていただき

たいと考えております。 

 

教育長（加藤 千博） 

ほかにないようですから、これをもって質疑を終わります。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

その他について、何かありますか。 

 

教育長（加藤 千博） 

ないようですから、これをもって終わります。 

以上で「報告事項」を終わります。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

以上をもって、今回定例会に付議された案件の審議は全部終了いたしました。 

これをもって、令和４年第７回東海市教育委員会定例会を閉会いたします。 

  

 

 


